

ТЮЗ ПРАЗДНУЕТ НОВОСЕЛЬЕ

Сегодня у юных любителей театра большой праздник. На долгожданное новоселье их приглашает Астраханский театр юного зрителя имени 50-летия ВЛКСМ. В канун открытия театрального сезона мы обратились к главному режиссеру ТЮЗа Эдуарду Дмитриевичу Купцову с просьбой рассказать о творческих планах коллектива. Вот что он нам ответил:

— Начать мне хочется, конечно, с той большой радости, которую всем нам — и актерам, и зрителям — доставит новый театр. Просторная, прекрасно оборудованная сцена, репетиционные залы, комнаты для артистов — все это свидетельствует о том, что с профессиональной точки зрения театр построен хорошо. Есть где развернуть массовые сцены, использовать более эффективное световое и звуковое оформление.

Переход на большую сцену после малой, на которой мы работали несколько лет, в известной степени сложный, но, кажется, этот период становления успешно преодолевается благодаря дружным усилиям всех цехов театра. Наши монтажники, возглавляемые машинистами сцены Григорием Черновым и Константином Кулевым, за очень короткое время смогли подготовить декорации к спектаклям, перешедшим в новый репертуар с прежней сцены. Немало хлопот досталось и на долю старшего бутафора Виктора Федоренко. Благодаря высокой квалификации нашего нового художника по свету Юрия Оськина удалось быстро освоить предложенную

строителями световую аппаратуру. Словом, каждый внес свою лепту в сегодняшнее торжество — открытие Театра юного зрителя. И мы рады за наших юных друзей, которых ожидает светлый просторный зал на семьсот мест, мягкие кресла, уютные фойе. А мы постараемся, чтобы праздничное настроение сохранилось бы у зрителей до конца спектакля, надолго оставило в их сердцах ощущение радости.

Свой театральный сезон мы открываем спектаклем о героической странице в истории Ленинского комсомола — рождении «Города на заре», города романтики и мужества. Имя ему Комсомольск-на-Амуре. Наш спектакль воскрешает будни и праздники первых дней этого славного города.

Познакомятся вскоре юные зрители и с новой работой театра — спектаклем «Будьте готовы, Ваше Высочество» по пьесе Л. Кассиля и П. Хомского. Это пионерский спектакль, в котором идет разговор о таких важных проблемах, как дружба и солидарность людей всех цветов кожи.

В репертуарных планах театра пьесы для детей среднего возраста — «РВС» по Гайдару и «Ленинская улица» Лифшица, комедия В. Медведева «Юра Баранкин исправляет двойку». Старшеклассникам будет интересно встретиться со своими сверстниками в спектакле «Девочка и апрель» по пьесе Т. Ян, где речь пойдет о становлении характеров, о взрослении героев.

В музыкальном спектакле Алексина «Мой брат играет

на кларнете» использованы стихи популярного у молодежи поэта Роберта Рождественского и музыка Аркадия Фельцмана. Специально для наших друзей студентов мы включили в репертуар пьесу В. Шаврина «Мои знакомые».

Не забыты, конечно, и самые маленькие посетители ТЮЗа. Они снова увидят, уже на большой сцене, полюбившиеся им спектакли «Конек-горбунок» и «Кошкин дом», из новых — «Золотой ключик» А. Толстого и прелестные «Сказки» А. С. Пушкина. Любителей классики ожидает спектакль «Горе от ума» Грибоедова.

Театральный сезон юбилейного ленинского года потрубуется от всего коллектива Театра юного зрителя большого творческого напряжения, полной отдачи своих сил и таланта важному делу, которому мы все служим, — воспитанию достойных строителей коммунистического общества, верных заветам Владимира Ильича Ленина. В дни празднования 100-летия со дня рождения вождя афиша театра пригласит вас на лучшие, с нашей точки зрения, спектакли репертуара «Город на заре», «Ленинская улица», «Перекресток судьбы» и другие, которые мы посвящаем этой знаменательной дате.

Астраханский театр юного зрителя имени 50-летия ВЛКСМ ведет большую воспитательную работу с многочисленными посетителями всех возрастов. Что наметит театр в этом плане? Об этом рассказывает заведующая педагогической частью ТЮЗа **Антонина Ивановна Никитина**.

— Уже несколько лет пользуется популярностью у старшеклассников города наш лекторий по вопросам театрального искусства. Сейчас для них готовят свои лекции главный режиссер ТЮЗа Э. Д. Купцов, заслуженный артист РСФСР Е. И. Фролкин, заслуженный артист Якутской АССР В. Т. Андреев и другие.

Чаще будем устраивать творческие встречи работников театра с педагогами.

К столетию со дня рождения В. И. Ленина мы объявляем конкурс наших юных зрителей на лучшую творческую работу по спектаклям ТЮЗа. На конкурс принимаются сочинения, рисунки, макеты декораций и даже... диспуты, пионерские сборы, конференции, посвященные нашим спектаклям.

Вместе с горкомом комсомола готовим городскую конференцию зрителей на тему «Роль комсомола в строительстве новой жизни». К окончанию театрального сезона думаем провести зрительскую конференцию «Что мы хотим видеть на сцене нашего ТЮЗа?». По-прежнему театр будет оказывать шефскую помощь драматическим кружкам школ и интернатов. Своих активистов, любителей театра будем приглашать на просмотры и обсуждения спектаклей, знакомить с новыми пьесами. В спектакле «Будьте готовы, Ваше Высочество» наши школьники, например, даже участвуют в массовых сценах.

Надеемся, что у театра появится еще много новых юных друзей. Мы ждем вас, ребята!